
彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

共備會議紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 2022/12/29 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 蘇信維 

觀察者： 陳其暉 

教學時間 2022/12/30  10:15 教學年級 二年級 

教學單元 4-1 幸運彩球-樂透開獎 教材來源 康軒科技第三冊課本 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

一、教材內容： 

    本作品為課本 4-1 的樂透開獎，共分成 5 節課講授，因是本單元的第一節課，內容

較為簡易，細心操作就不會做錯。之後除了課本原有的內容之外，再加入彩球的顏色變

化，以及不同型式的排列效果。 

 

二、教學目標：     

1、判斷資料是否重複 

2、動態效果或其它個人創意 

 

三、學生經驗： 

多數學生在經過一年級的 Scratch 作品練習，對於積木的類別已有概念，但對於外

觀相似、功能略有差異的積木仍常看錯，以致執行結果出現錯誤，需多加提醒及與

鄰座同學互相檢查。 

四、教學活動： 

    以講述示範及問答為主，搭配投影片及教學影片，讓學生先了解各階段的目標。 

五、評量方式： 

    以問答、上課反應為考量 

    1、如何執行相同的指令數次？ 

    2、何時該刪除清單的舊資料？ 

    3、如果判斷資料有無重複？ 

 

 

  



彰化縣立彰泰國中公開授課備觀議課紀錄表 

教學觀察紀錄表 

 

授課教師：蘇信維 任教年級：2年級 任教領域/科目：科技領域(資訊科技) 

教學單元： 4-1幸運彩球-樂透開獎  

教學節次：共 5節     本次教學為第 1節 

評鑑人員：陳其暉 觀察時間：111年 12月 30日 地點：彰泰國中生科教室 3 
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A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經

驗，引發與維持學生學習動機。 

A-2-1 教師以 Youtube 的樂透開獎影片來說

明彩球的設定 

A-2-2 教師將使用到的指令積木一字排開，

並以流程圖說明分別如何使用哪些指令積木 

A-2-3 教師將教學活動切割成數個小單元教

學，讓學生可以跟著練習。例如教師說明如

何先產生亂數結果再存入指定的清單，然後

讓學生操作 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重

要概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟

練學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總

結學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思

考、討論或實作。 

A-3-1 教師示範如何產生錯誤的結果，以便

讓學生針對原因思考如何修正 

A-3-1 教師故意將隨機取數的過程重複執

行，引導學生思考為什麼產生過多的號碼。

學生經過多次猜測，想出真正的原因是沒有

清除舊資料。 

A-3-2 教師以示範一程式實作的策略，引導學

生完成程式碼的實作 

A-3-3 教師請學生開啟舊檔後，主動在教室走

動檢查學生作品，並幫助學生調整以跟上進

度 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通

技巧，幫助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成 

效。 
A-4-1 教師讓學生實作並走動觀察學生進度
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A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的

學習回饋。 

評估學習成效 

A-4-2 教師觀察學生作業後，發現否定類的

積木容易放錯位置，教師補充正確設定，讓

學生可以跟著調整 

A-4-3 教師讓學生操作 2 分鐘後，打算切換

螢幕繼續講解，數名學生要求等一下，教師

評估後決定再等待 1 分鐘 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實施充實或補強

性課程。(選用) 

 

 

 

  



彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

議課會議紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 2022/12/30 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 蘇信維 

觀察者： 陳其暉 

教學時間 2022/12/30  10:15 教學年級 二年級 

教學單元 4-1 幸運彩球-樂透開獎 教材來源 康軒科技第三冊課本 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

大致上參考觀課記錄表，另外建議在檢查亂數結果有無重複時，可以在投影片講得更詳

細一些，讓學生較能理解。 

 

 


